

# XII ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE JOSE ANTONIO



## Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA - VALLADOLID

VIENE DE VALLADOLID  
PRECIO: 50 céntimos

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 193

### EN TODA ESPAÑA SE HONRARA HOY LA MEMORIA DEL FUNDADOR DE LA FALANGE

#### LA CANDIDATURA QUE DEBE TRIUNFAR

España entera vivirá mañana una de las jornadas más interesantes y eficientes, con el propósito de perfeccionarnos en el camino iniciado heroicamente hace más de doce años. Las elecciones municipales tienen un significado de trascendencia, en cuanto que constituyen la primera llamada que se hace al pueblo para participar en la selección de quienes directamente van a ser rectores de la vida municipal. Si hasta ayer nuestros comentarios iban dirigidos a dar una divulgación del procedimiento y a señalar la importancia de la colaboración de todos los españoles con el ejercicio del sufragio, quisieramos de tenernos hoy a considerar la ejemplar actitud de los proclamados en nuestra ciudad, acudiendo voluntariamente a un nuevo servicio ofrecido con la más recia intención y con el más noble fin. Nada tenemos que oponer a la posible elección de cualquiera de los candidatos presentados, pues no cabe duda de que todos los dignos de ocupar los escaños del Ayuntamiento por su limpio historial, por su adhesión al Caudillo, así como por su competencia, seriedad profesional y su gran amor a Valladolid. Estamos seguros de que cada uno de ellos traerá un entusiasmo y un acendrado interés por la prosperidad de nuestro Municipio, los cuales se traducirán seguramente en una actividad beneficiosa para los intereses comunes. Sin embargo, no cabe desconocer la realidad de que no todos pueden ser elegidos, y que de los veintidós, únicamente los siete han de tener acceso a las concejalías que han de elegir los vecinos cabezas de familia.

En este mismo número damos a conocer la candidatura del Movimiento, integrada por camaradas cuya relevante personalidad, conocimiento de los problemas administrativos de la ciudad, dotes de trabajo y celo por el cumplimiento de las obligaciones de todos conocidos. Estos siete camaradas, designados entre los muchos militantes merecedores de tal honor, se presentan por sí mismos acreedores a recibir el asentimiento general del pueblo; pero además, en nosotros, falangistas, existe la razón de nuestra disciplina, demostrada en tantas cuantas ocasiones se nos presentaron. Todos los camaradas, servidores incondicionales al principio de la unidad, savia del espíritu fundacional del Movimiento, discípulos de Onésimo en sus enseñanzas, y cuantos sin formar en las filas nacionalsindicalistas rindan culto a las virtudes que encarna el nuevo Estado, han de valorar exactamente el significado de las circunstancias que apuntamos y obrar en consecuencia.

La candidatura presentada por el Movimiento debe salir triunfante por los votos unánimes de los vallisoletanos.

Por un Valladolid grande! CIUDADANO! Emite tu voto en las Elecciones Municipales

AYER HUBO Consejo de ministros REFERENCIA DE EL EN 3.ª PAGINA

#### En El Escorial se celebrarán funerales solemnes por su alma

Con motivo del XII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, la Jefatura Provincial del Movimiento organiza una misa, a las nueve de la mañana, en el Altar de los Mártires del Santuario Nacional de la Gran Promesa. A continuación el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y jerarquías se trasladarán al Cementerio Católico, donde depositarán una corona ante la tumba de Onésimo Redondo. Por este conducto se invita a las autoridades, afiliados al Movimiento y público en general para que asistan a la santa misa en sufragio del fundador de la Falange.

#### ACTOS EN VALLADOLID

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO  
**MISA EN EL SANTUARIO NACIONAL**  
HOY, DIA 20, XII ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL FUNDADOR DE LA FALANGE, JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, SE CELEBRARAN EN SUFRAGIO DE SU ALMA FUNERALES EN LA BASILICA DE SAN LORENZO DE EL ESCORIAL. LA CEREMONIA COMENZARA A LAS ONCE Y CUARTO DE LA MAÑANA, Y ASISTIRAN A ELLA LAS MAS ALTAS JERARQUIAS, AUTORIDADES Y MANDOS DE LA FALANGE Y OTROS MUCHOS INVITADOS.

#### "DIA DEL DOLOR"

en adelante, guardia ante la Cruz de los Caídos. A las siete y media de la noche, concentración en la Jefatura del Distrito Universitario (calle Muvo, 7), desde la cual las centurias se dirigirán a la Cruz de los Caídos para rezar un responso, hacer la ofrenda de coronas y levantar la guardia. A las once de la noche, desde los estudios de Radio Falange, conectada con Radio Valladolid, se celebrará una emisión conmemorativa.

### LOS COMUNISTAS CHINOS HAN PERDIDO 200.000 HOMBRES EN LA BATALLA DE SUCHOW

#### Anteayer fueron derrotados otros 100.000 en las afueras de la ciudad

Nankín, 19.—Un portavoz del Gobierno ha declarado que los comunistas, en la batalla de catorce días por la conquista de Suchow, han perdido 200.000 hombres, mientras los nacionalistas solamente han tenido 40.000 bajas. Chang-Kai-Chek ha condecorado al defensor de Suchow, general Chin-Ching-Huan, con la Medalla del Cielo Azul y del Sol Blanco y le ha entregado, además, una fuerte suma de dinero. La agencia Central News dice que las fuerzas gubernamentales derrotaron ayer en las afueras de Suchow a 100.000 comunistas, en una batalla que duró cuatro horas.—Efe.

#### ELECCIONES DE CONCEJALES

- Don Anselmo de la Iglesia Somavilla (ABOGADO)
- Don Félix Igea Rodríguez (MEDICO)
- Don José Luis Gutiérrez Semprún (ABOGADO DEL ESTADO)
- Don Télino García Gago (MAESTRO NACIONAL)
- Don Ricardo Sáinz Díaz de Lamadrid (CAPITAN DE INFANTERIA)
- Don Marcelino Caballero Peña (INSPECTOR DE PRIMERA ENSEÑANZA)
- Don José Luis Martín Abril (ABOGADO)

Esta es la candidatura presentada por el MOVIMIENTO

#### Rosario en la Sección Femenina

Organizado por la Sección Femenina, se rezará un Rosario por el eterno descanso de José Antonio a las cinco y media de la tarde, en los locales que la Sección Femenina tiene en la calle de San Ignacio, número 5. Asistirán todas las camaradas debidamente uniformadas, así como a los actos que la Jefatura Provincial del Movimiento organiza en la mañana.

Se pone en conocimiento de todas las Flechas y Flechas Azules que hoy, día 20, se presentarán en la Casa de Flechas (calle León, número 8), a las doce de la mañana, con objeto de conmemorar el aniversario de la muerte de José Antonio.

#### Conferencia en el Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz

Con motivo de cumplirse el XII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, el jefe del S. E. U. de Valladolid, camarada Jaime Cano Valentín, pronunciará en el salón del Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz, a las tres de la tarde, una conferencia en la que desarrollará el tema «El pensamiento de José Antonio en la coyuntura del mundo actual». Se invita a todos los estudiantes de Valladolid y en especial a los colegiales adscritos al Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz.



### UNA VIDA DE SERVICIO

Cuando los dirigentes rojos concibieron la farsa judicial en cuyas mallas envolvieron a la senera e intachable figura de José Antonio y que había de tener el trágico remate de la ejecución del fundador de la Falange en el reducido espacio del patio de la prisión alicantina, es posible que pensarán iban a asestar el golpe de gracia al nacional-sindicalismo, el cual, ya sin piloto, estaría condenado a naufragar. Pero lo que fundamentalmente les movía al montar el tinglado procesal y a cargar los fusiles asesinos que iban a segar en su plenitud aquella vida fecunda en servicios a la Patria, era el odio, revolucionario, al creador de la mística y de la doctrina que fue capaz de arrastrar incontinentemente a la juventud incontaminada, plébrica de generosidad, y aun a los ciegos seguidores del marxismo burgués o comunista. La anti-España tenía que vengarse del alzamiento popular contra sus planes de esclavización y de tiranía, de las derrotas que en todos los frentes les infligían las tropas mandadas por el Caudillo Franco y del final catastrófico, que presentaban como hecho fatal e irremediable, de unas posiciones que sólo podían sostenerse gracias a la descarada intervención de Rusia y de otros poderes extranjeros. Es así como José Antonio, encerrado tras los barrotes de la prisión de Alicante, fue conducido ante aquellos jueces venales, a quienes se había ya dictado la sentencia de muerte que había de poner punto final a aquel simulacro procesal. Nuestro fundador fue muerto por el odio del comunismo, que contó con la complicidad de quienes, llamándose defensores de los derechos del hombre y erigidos en santones de la libertad, presenciaron sin rubor la farsa indigna de Alicante. Sin embargo, aquel crimen había de producir unos efectos bien distintos de los que tuvo en cuenta la mente que le organizó. Lejos de debilitar el ánimo de los falangistas, aquel golpe rastro de los enemigos tuvo la consecuencia de aumentar hasta límites insospechados el coraje de cuantos se agrupaban bajo las banderas de España, quienes bajo la genial dirección del Caudillo hicieron morder el polvo de la derrota al comunismo, fortalecido por la leva internacional y los suministros de armamento extranjero. Y fue así como José Antonio, muerto, había de rendir su último servicio a España al luchar en el corazón de cada uno de sus combatientes. Este servicio del Fundador, nuevo Cid engendrado por el heroísmo y la fe de los españoles, es, sin embargo, de menor trascendencia que el que prestó con su doctrina y su conducta ejemplar en la vida y frente a la muerte, pues con ellas abrió a la Patria los anchos y profundos horizontes de una nueva existencia fundada en la unidad, la grandeza y la libertad. En estos doce años que nos separan del infuasto día en que por último vez los ojos del Fundador vieron el cielo de España, ha podido el mundo comprobar el valor de su doctrina nacionalsindicalista, nervio y sustancia de esta Patria que ha sabido alzarse del abismo de miseria a que la había arrojado el contubernio de los partidos y sostenese con entereza y dignidad frente a todos.

### SESION PLENARIA DE LA ASAMBLEA DE LA O.N.U. PARA TRATAR DEL DESARME

Estados Unidos reorganiza sus fuerzas para evitar que "el vacío que dejaron en Europa sea llenado por "extranjeros", dice DULLES

#### VICHINSKY acusa a los occidentales de preparar la guerra atómica contra Rusia

Paris, 19.—Se ha reunido la sesión plenaria de la Asamblea de las Naciones Unidas para tratar del desarme. Foster Dulles, en su calidad de presidente interino de la Delegación norteamericana, en ausencia de Marshall, ha pronunciado un discurso, en el que, entre otras cosas, ha declarado que los Estados Unidos, después de haber disuelto sus fuerzas militares, al ser derrotada Alemania y el Japón, las está reorganizando de nuevo para evitar que el vacío que dejaron en Europa esté siendo llenado por "extranjeros". Dijo que la Unión Soviética trata liberadamente de perpetuar su actual ventaja militar. Refiriéndose a la proposición rusa de que se reduzcan a una tercera parte los efectivos militares de las cinco grandes potencias, afirmó que estos cinco países no

La propuesta soviética, rechazada por aplastante mayoría

#### Ha dimitido el Gobierno belga

Bruselas, 19.—El regente, príncipe Carlos, ha aceptado a Spaak la dimisión de su Gabinete, rogándole continúe con el despacho de los asuntos de trámite hasta tanto hay nuevo Gobierno.—Efe. COMUNICADO DEL GOBIERNO Bruselas, 19.— Un comunicado dado a la terminación de la reunión del Gobierno, dice: «Las negociaciones entre los socialistas y los socialcristianos (Pasa a la página 3.ª)»

Paris, 19.— Por aplastante mayoría la Asamblea General de la ONU ha aprobado el plan de desarme de los occidentales, rechazando por 39 votos la propuesta soviética de reducción en una tercera parte y en el término de un año de las fuerzas armadas de los «cinco grandes», prohibición de la bomba atómica y presentación por los citados «cinco» de datos oficiales completos acerca de sus armamentos a una Organización Internacional sujeta al veto del Consejo de Seguridad.—Efe. (Pasa a la página 4.ª)

PARA HOY

CALDERON.—7,30 y 10,30. "La vida sin sol".
CAPITOL.—Desde las seis, "El capitán Ángel".

Colegio Mayor de S. F. U. "Reyes Católicos"

CONFERENCIA DEL CAMARADA DEMETRIO RAMOS
Esta tarde, a las tres en punto, y con motivo de la conmemoración del día, dará en el Colegio Mayor "Reyes Católicos" una interesante conferencia sobre la vida y la obra de José Antonio el director del Instituto "Zorrilla" y fundador del SEU, camarada Demetrio Ramos.

Nota de la Alcaldía

Recogida de basuras

A partir del lunes, de ocho a once de la mañana, serán recogidas por camiones del Servicio de Limpieza las basuras domiciliarias de las calles que comprenden los siguientes itinerarios:
ITINERARIO PRIMERO.—Plaza Mayor, Callejón de San Francisco, Manzana, Callejón de Falagués, Pasión, Plaza de Santa Ana, Duque de la Victoria, Fuente Dardada, Corral de Boteros, Teresa Gil, Guarnicioneros, Plaza del Ochoavo, Plaza del Corriño, Alarcón, Matías Sangrador, L. O. N. J. Lenceria, Quiñones, Cánovas, del Castillo, León de la Catedral, Tintes, Quiéipo de Llano, Gallegos, Ebanistería, Plaza de Onésimo Redondo, Maclas Picavea, Cantarranas, Plaza de Cantarranillas, Platería, Cebadería, Especería, Plaza de los Leones de Castilla, Jesús, Peso, José Antonio Primo de Rivera, Correos, Campanas, Calixto Fernández de la Torre, Reina y Caridad.

Farmacias de guardia para esta semana

Señor Santos, Miguel Iscar, 3. Señor Crespo, P. Circular, 6. Señoría Barrero, Duque de la Victoria, 22. Señoría González Lorenzo, Pañaderos, 47.

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas Número 749 y con 2,50 los terminados en 49



SABADO 20
San Félix de Valois, confesor. Misa "Justus" color blanco. Segunda oración "pro pace". CUARENTA HORAS
Mañana, en el Rosario. EXPOSICION DEL SANTISIMO
En San Blas, de cinco y media a siete y media; a las siete, rosario y bendición. En las Reparadoras y Encinas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.
SANTUARIO NACIONAL
Los cultos de la tarde a las siete y media. REPARADORAS
Este domingo son los cultos a María Reparadora a las ocho, misa por los asociados fallecidos. A las seis, después del rosario y preces de costumbre, predicará el muy ilustre señor don Lucio García Vicente, canónigo de la S. I. M., director de la Asociación.

ITINERARIO SEGUNDO

Miguel Iscar, María Guerrero, Teresa Gil, Enrique IV, San Felipe Neri, Regalado, Castelar, Plaza del Salvador, Bancó de España, Claudio Moyano, Rastro, San Roque, Santiago, General Mola, Santa María, Peligros, Alegría, Montero Calvo, Menéndez Pelayo, Calvo Sotelo, María de Molina, Héroes del Alcázar de Toledo y Zúñiga.
La Alcaldía ruega encarecidamente al vecindario de las calles indicadas entreguen las basuras al personal del Servicio y en modo alguno a las basureras particulares, a las que también se advierte que desde este día les está absolutamente prohibido recoger basuras en los domicilios comprendidos en los repetidos itinerarios, bajo las sanciones a que haya lugar.
Valladolid, 20 de noviembre de 1948.—El alcalde, Fernando Ferrero.

SESION MUNICIPAL

El día 17 de los corrientes celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, bajo la presidencia del señor alcalde, don Fernando Ferrero.
Entre otros asuntos urgentes, se aprobó una propuesta del señor alcalde encaminada a costear gastos de carácter electoral, con motivo de las elecciones que se celebrarán el próximo día 21.
La Corporación quedó enterada de una carta del señor presidente del Grupo Filatélico de Valladolid, agradeciendo la ayuda prestada por el Ayuntamiento en la celebración de la primera exposición filatélica.
Fue aprobado un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre expropiación de terrenos necesarios para la prolongación de la calle de García Morato hasta su enlace con la de Recoondo.
Se acordó denegar licencia de obras solicitada por don Paulino Santa María, por estar el proyecto en contradicción con el plano de urbanización.
Se concedieron licencias de construcción a doña Paz del Val, doña Venancia Villar, don Pedro Romero y don Aurelio Cámara, y de acometida al alcantarillado, a don Mariano Garrido.
Se aprobó una certificación de obras realizadas en la construcción del muro de defensa de la margen izquierda del Pisuegra, a favor del contratista don Agustín Aldanondo.
A propuesta de la Comisión de Policía, se autorizó el traspaso de un establecimiento a don Jacinto Sanz Sastre, y la instalación de un depósito de ganado a don Basilio Martínez.
Se aprobó un dictamen referente a sepulchros y otro relativo a adquisición de un quemador de menudas para la caldera de la catedral de la Casa Consistorial.
Se autorizó a la Electra Popular Vallisoletana, S. A., para construir dos cabinas subterráneas y tendido de cables de alta tensión, y se aprobó otro dictamen señalando los límites de las zonas en que está prohibido el establecimiento de depósitos de ganado.
Se aprobaron dictámenes de la Comisión de Hacienda referentes a sueldo de un capataz del Servicio de Incendios y a honorarios de arquitectos y aparejadores municipales.

CARTELERA DE ESPECTACULOS ALMA EN SUPPLICIO

GRAN CINEMA COCA PALACIO DEL CINE
HOY, SUBLIME ESTRENO DE LA GIGANTESCA SUPERPRODUCCION WARNER BROS

Por la genial actriz JOAN CRAWFORD y JACK CAWSON
Una mujer maltratada por la vida, cuyo destino es encontrar ingratitude por todas partes
SECCIONES: A LAS 7,30 (NUMERADA) Y 10,30

LOPE DE VEGA
Compañía de Comedias Cómicas
Luisa Puchol
Mariano Ozores
con JOSE LUIS OZORES
PRECIOS POPULARISIMOS
Butaca, 5 pesetas
PARAISO, 1,30 (Incluido impuestos)
GRANDIOSO EXITO DE RISA
La farsa postuma en dos actos, divididos en cuatro cuadros, original de Adolfo Urdorad.

CINEMA ROXY
HOY CONTINUA DESDE LAS SEIS, HOY
Estreno de la última maravilla del cine en tecnicolor
LA VIDA SECRETA DE WALTER MITTY
Por el mejor actor cómico del Universo, DANNY KAYE
la exquisita y encantadora estrella VIRGINIA MAYO
Y las esculturales BELLEZAS DE GOLDWYM
Siete personajes viste en esta película DANNY KAYE, el hombre de los 70.000 gestos hilafantes por segundo. Si después de ver esta película no se siente abatido de tanto reír, ¡póngase en manos de un médico!

TEATRO CARRION
CONTINUA DESDE LAS 5,30
HOY entra en segunda semana de éxito abrumador, la fantástica superproducción en tecnicolor
Una mujer en la penumbra
por Ginger Rogers y Ray Milland.

TEATRO PRADERA
Exitoso inmenso de la formidable superproducción Warner Bros
DEFIENDO MI VIDA
por John Garfield y Priscilla Lane.
Una película que estrujará su corazón.

ESPECTACULOS ARAGONES
GRAN TEATRO CALDERON
Hoy (7,30 y 10,30): Exitoso grandioso de la superproducción ESPAÑOLA de Súper Films Cesáreo González, "LA CALLE SIN SOL", por el paripato Rivelles y Antonio Villar.
Mañana, tres funciones: Se despachan localidades.

EL MUERTO DE RISA
Creación personal de Luisa Puchol y Marianos Ozores. 50 representaciones en el Teatro Alcázar, de Madrid, por esta Compañía.
Mañana TRES FUNCIONES, TRES A las cinco.
EL MUERTO DE RISA
A las 7,15 y 10,30.
Me matas con tu cariño de Antonio y Manuel Paso.

CINEMA GOYA
CONTINUA DESDE LAS SEIS
HOY pasa a este local la más extraordinaria joya del cine nacional
LAS AGUAS BAJAN NEGRAS

CINEMA LAFUENTE
CONTINUA DESDE LAS SEIS.
CONJURA EN FLORENCIA, y A LAS NUEVE, LECCION DE QUIMICA (GRAN PROGRAMA DOBLE)

TEATRO ZORRILLA
Hoy (desde las tres), la película de éxito arrollador, "ALADINO Y LA LAMPARA MARAVILLOSA", en tecnicolor.
CAPITOL CINEMA
Hoy (DESDE LAS SEIS), magnífico e insuperable programa doble. "EL CAPITAN ANGEL", por George Raft, y "DOCE LUMAS DE MIEL", por Antonio Casal.
Mañana, tres funciones: la vermouth NUMERADA. Se despachan localidades.

SASTRES
Un complemento indispensable es el poseer el Album de Figurines de UNIFORMES CIVILES, exclusivamente dedicado a esta clase de uniformes. Es único en su clase y de duración indefinida. Academia de Corte ROCCOBA. Ronda Universidad, 31. Barcelona. Precio 40 pesetas a reembolso.

AUXILIO SOCIAL
El domingo, postulación
Mañana, domingo, día 21, celebra "Auxilio Social" la segunda postulación del mes de noviembre con el emblema "Barcelonas".
El domingo estará la Delegación abierta de diez y media de la mañana a una de la tarde para adquirir emblemas en caso de serles insuficientes los que tuvieren.
Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Valladolid, 18 de noviembre de 1948.—EL DELEGADO PROVINCIAL.

ESTADIO MUNICIPAL
EL DOMINGO, a las CUATRO de la tarde
DIA DE AYUDA AL CLUB
C. de F. BARCELONA REAL VALLADOLID
Ayuda al Club con tu presencia y a nuestros muchachos con tus aplausos

PREMIOS "DIEGO DE MUROS"
A fin de distinguir a los colegas adscritos y residentes que hayan cooperado más eficazmente al mejor desenvolvimiento de la vida del Colegio, se establecen ocho premios (cuatro para colegas adscritos y cuatro para colegas residentes), que en recuerdo del primer colegio que hubo en el Colegio, en el siglo XV, se denominan Premios "Diego de Muros".
Según determinan las constituciones del Colegio, su adjudicación se hará entre los aspirantes que lo soliciten que poseyendo calificaciones medias de Notable en el año último que hayan cursado y no teniendo informe desfavorable de un tribunal integral por el asesor religioso, por el jefe del S. E. U. y por el director del Colegio, sean elegidos por una mayoría de los colegas residentes.
La adjudicación del premio se hará constar en el Libro escolar del interesado, quien recibirá además un diploma en el que conste esta distinción y una cantidad en metálico. Los colegas adscritos a quienes se adjudiquen, previos los requisitos que las constituciones del Colegio determinan, podrán ostentar públicamente el emblema del Colegio.
Las instancias de los aspirantes a estos premios, con expresión a las circunstancias que en ellos concurren, deben dirigirse al director del Colegio antes del día 30 de noviembre.
Valladolid, 18 de noviembre de 1948.—El director, Gratiano Nieto.

TEATRO CARRION
Martes, 23, y miércoles, 24.—A LAS 7,30 Y 10,30.—
"Educación y Descanso" presenta el gran cuadro de "JOTAS DE HUESCA" en la revista folclórica en dos actos y diez cuadros.

DE HACIENDA
FAGOS
Han sido puestos al pago los siguientes libramientos: Frutos Nuevos, Hijo de Salvador Deltell, Sociedad Industrial Castellana, Algeciras (S. A.), Melchor González, Mateo Martín, Luis Nardado, Eugenio Cuadrado, Félix Villanar, Electra Popular Vallisoletana, Miguel Carbó, Banco Español de Crédito, Kodak (S. A.), Eloy Hernández, Corti García, Establecimiento de Ortopédicos Prim, Anselmo León, Leonardo de la Peña, Ramón Pérez Loza, Socorro González, Alfredo García, Demofilo Pons, Blas Sierra, Pablo Chiquero, Antonio Capdevilla, Carlos Turriña, Ricardo Magdaleno, Herederos de Salustiana Maroto, Francisco Carrera, Jesús Guerrero, Laboratorio Pecuario Regional del Duero, Ramón Fernández, Amalia González, Veneranda Pascual, Casimiro Enrique Pérez Carretero, obra del Hogar Nacional Sindicalista, Francisco Alonso, Manuel Izquierdo, Luis Sanz, Benito Simón, Luis Ibarra, Ernesto Macías, Carmen Lafuente, Francisco Bregua, Antonio Fernández, Antonio San Pedro, Mariano Laga, habilitado del Distrito Forestal, Bernardo Recondo, Angel Guillén, habilitado de la Policía Armada y Emilio Blanco.

Consejo Provincial de Educación Nacional de Valladolid
Autorizado este Consejo, por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, fecha 15 de los corrientes, para designar las maestras que, a juicio del mismo, reúnan las mejores condiciones para cubrir el número de plazas de la Escuela Departamental de Puericultura por el asesor religioso, por el jefe del S. E. U. y por el director del Colegio, sean elegidos por una mayoría de los colegas residentes.
La adjudicación del premio se hará constar en el Libro escolar del interesado, quien recibirá además un diploma en el que conste esta distinción y una cantidad en metálico. Los colegas adscritos a quienes se adjudiquen, previos los requisitos que las constituciones del Colegio determinan, podrán ostentar públicamente el emblema del Colegio.
Las instancias de los aspirantes a estos premios, con expresión a las circunstancias que en ellos concurren, deben dirigirse al director del Colegio antes del día 30 de noviembre.
Valladolid, 18 de noviembre de 1948.—El director, Gratiano Nieto.

Colegio Mayor Universitario de Santa Cruz
NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de su matrimonio, la esposa de nuestro amigo y camarada Cayo Fernández Lobo, de soltera María López Vivas.
Tanto la madre como el recién nacido, a quien se le impondrá el nombre de Bernardo, gozan de un perfecto estado de salud.
Reciban por tan fausto motivo nuestra más cordial enhorabuena.

MAGDA
MODAS DE SAN SEBASTIAN
Presenta hoy último día HOTEL CONDE ANSUREZ
"Boletín de Divulgación Ganadera" número 19
Hemos recibido un ejemplar del número 19, correspondiente al mes de septiembre, del "Boletín de Divulgación Ganadera", que con éxito creciente viene dando a la publicación la Junta Provincial de Fomento Pecuario, de Valladolid.
Bajo la acertada dirección de don Nicolás García Carrasco, esta interesante publicación da un nuevo paso en orden a la consecución de los meritorios objetivos propuestos, cuya importancia excede con mucho de lo que indica el modesto título con el que se presenta.
Los variados e interesantes trabajos en que se estudian problemas prácticos de ganadería, tales como la alimentación de los animales enfermos, las necesidades de las aves en vitaminas y otros no menos sus gestivos, constituyen el contenido de este número, a más de las acostumbradas secciones, literaria, informativa, bibliográfica y legislativa, y todo ello presentado con un gusto tipográfico que por sí sólo ya es merecedor de honrar esta revista, ya popular en el círculo de los técnicos y propietarios ganaderos.
Con satisfacción damos cuenta a nuestros lectores de la salida de este número del "Boletín", a la vez que felicitamos a su fundador y director, don Nicolás García Carrasco.

ESTAMPAS ARAGONESAS
Localidades desde cuatro pesetas, en la oficina de la Obra Fray Luis de León, 9, tercera, y en la taquilla del Teatro Insular de actuación.

Correspondencia para América
El vapor "Euzeller", de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 3 de diciembre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

Consejo Provincial de Educación Nacional de Valladolid
Autorizado este Consejo, por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, fecha 15 de los corrientes, para designar las maestras que, a juicio del mismo, reúnan las mejores condiciones para cubrir el número de plazas de la Escuela Departamental de Puericultura por el asesor religioso, por el jefe del S. E. U. y por el director del Colegio, sean elegidos por una mayoría de los colegas residentes.
La adjudicación del premio se hará constar en el Libro escolar del interesado, quien recibirá además un diploma en el que conste esta distinción y una cantidad en metálico. Los colegas adscritos a quienes se adjudiquen, previos los requisitos que las constituciones del Colegio determinan, podrán ostentar públicamente el emblema del Colegio.
Las instancias de los aspirantes a estos premios, con expresión a las circunstancias que en ellos concurren, deben dirigirse al director del Colegio antes del día 30 de noviembre.
Valladolid, 18 de noviembre de 1948.—El director, Gratiano Nieto.

Viajeros
Para Zamora, el industrial don Amado Sandoval.
Para Pamplona, don Félix Herrero con su esposa, y don Manuel Requejo Manzano.
Para Barcelona, el contratista de obras don Florencio Marato.
Para Omedo, don Emiliano Mera, don Félix Cantón, don José María Hurtado, don Emiliano Mera, don Félix Cantón, don Jacinto Aranz, don Floro Robledo y don Emerenciano López.
Para Tordesillas, don Julio Campos, don Ezequiel de la Cuesta y don Esteban Diez Navas.
Para La Seca, don Emiliano Hidalgo.
Para Casasa de Arón, don Severino Fernández.
Para Madrid, el contratista de obras don Florencio Marato.
Para Omedo, don José María Hurtado, don Emiliano Mera, don Félix Cantón, don Jacinto Aranz, don Floro Robledo y don Emerenciano López.
Para Tordesillas, don Julio Campos, don Ezequiel de la Cuesta y don Esteban Diez Navas.
Para La Seca, don Emiliano Hidalgo.
Para Medina de Rioseco, don Paulino Aguado con su sobrino Faustino González.
Para Piña de Esgueva, don Ursino García con sus hijos y el industrial don Arcadio Lorenzo.
Para Villalpando, don Angel Gallego.

LIBROS
YA HA APARECIDO el volumen primero de la "VIDA EJEMPLAR Y HEROICA DE MIGUEL DE CERVANTES SAANDESA", obra ilustrada por María Estrella de Astana, María. Esta monumental obra contendrá más de mil documentos inéditos y numerosas ilustraciones y grabados de época. El volumen primero, lujosamente encuadernado, importa 400 pesetas. Para pedidos de ejemplares, para pagar al contado o a plazos, dirigirse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precluidos, 23 y 6, Madrid.
"DESEA ENTRETENERSE A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE LUSIONISMO" Adquiere el libro de LING-KAB-PU. La prescripción al alcance de todos, obra ilustrada con numerosas grabados. Precio, 50 pesetas. LIBRERIA REUS, Precluidos, 23 y 6, Madrid.
"DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS" Diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precluidos, 23, Madrid.
"DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER" Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar, obra de ejercicio, medicina e investigación. Precio, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precluidos, 23 y 6, Madrid.

SESION DE LA COMISION GESTORA PROVINCIAL
El día 16 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial. Presidió el camarada Represa de León.
BENEFICENCIA.—Fueron aprobados los ingresos y bajas habidos en los establecimientos benéficos provinciales.
Se accedió a lo solicitado por don José Rojas Zarza.
GOBERNACION.—Se acordó anunciar el oportuno concurso para la adquisición, de artículos con destino a los establecimientos provinciales durante el mes de diciembre.
PERSONAL.—Se accedió a lo solicitado por don Juan Hidalgo y don Domingo Vega, don Simón Andrés, don Ignacio Sánchez, don Natalio Escudero, don Tomás Pérez, don Félix Antonio González, don Fernando Prieto, don Luis Ganzañal, don José García Sanjurjo, don Esteban Lobato, don Gonzalo Rodríguez.
La Comisión quedó enterada con sentimiento, de que ha fallecido don Delphin Monje de Castro, recaudador de la primera Zona de Villalón, acordando que se comunique el pésame a la familia.
INTERVENCION.—La Comisión quedó enterada de la situación general de Tesorería y movimiento de fondos correspondiente al día 17 del actual.
Fueron aprobadas diversas cuentas de servicios provinciales.

DESEA VD. LOTERIA DE NAVIDAD DE DOÑA MANOLITA?
APROVECHE ESTA PROPAGANDA
5.000 estilográficas atómicas extranjeras serán sacrificadas durante el mes de noviembre al precio increíble de 40 pesetas y su funcionamiento está garantizado.
Los pedidos de provincia cuyo importe se remita al hacer el pedido, recibirán una participación de lotería de Navidad de 5 pesetas de la acreditada Administración de DOÑA MANOLITA y se servirán antes que los solicitados contra reembolso.
NO DESAPROVECHE ESTA OPORTUNIDAD DE GANAR 37.500 PTAS. y tener una buena estilográfica
Además los clientes que desean adquirir mayor cantidad de lotería los complaceremos muy gustosos.
Dirigir los pedidos a DISTRIBUIDORA MARVELLAN.
Apartado 1025.—Madrid

HOY se inaugura la exposición de pintura y escultura de los señores Giralda y Trapote
Hoy, día 20, a las siete de la tarde, en el salón de exposiciones del Palacio Universitario de Santa Cruz, se celebrará la inauguración de la exposición de pintura y escultura de los señores Giralda y Trapote. Esta exposición está patrocinada por el excelentísimo y magnífico señor rector de la Universidad y consta de once cuadros de pintura, dos de dibujo y doce esculturas en piedra, escayola, madera y alabastro. También se compone de varios relieves en madera y escayola.
Las horas de visita a esta exposición son de siete de la tarde a nueve de la noche.

AGUAS DE SOLARES
EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

"Ecclesia"
SUMARIO
"Optimismo" (editoriales).
Discurso del Papa a los obreros de las fábricas Fiat.
Radiomensaje de Su Santidad al Congreso Eucarístico del Brasil.
Carta del Papa al Arzobispo de Ottawa con motivo del primer centenario de la Universidad católica canadiense.
El problema del clero en Portugal.
Violenta persecución religiosa en Rumanía.
Decreto de prohibición de las obras de Sartra.
Juan Pablo Sartre, ateo y obrero, por monseñor Eugenio Bellini, auditor de la Rota Española.
"El doctor Alberto Magno y las ciencias naturales", por P. Antonio García Figar, O. P.
"La pintura mural en nuestros templos", por Cecilio Barberán.
"Como salvaguardar la paz", por S. Lenner, S. J.
"Un monumento al Cardenal Illaga en Motril", por G. Moreno Sureda.
Acción Católica.
Vida católica nacional e internacional.

AGUAS DE SOLARES
EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Noticario religioso

ASOCIACION CATOLICA DEL MAGISTERIO
Mañana celebrará esta Asociación su primer mesnual ordinario. Misa de comunión general a las nueve. Los señores actúan a las diez.

ACCION CATOLICA

CONSEJO DIOCESANO DE LA JUVENTUD MASCULINA
Se convocan a todos los presidentes y tesoreros de los Centros a una reunión que se celebrará, Dios mediante, mañana, a las diez y media de la mañana, en el Palacio Arzobispal.

Correspondencia para América

El vapor "Euzeller", de la Compañía American Export Lines, saldrá de Sevilla el 3 de diciembre próximo, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para América del Norte y Centro, así como para Colombia, Venezuela, Ecuador y Perú.

DESEA VD. LOTERIA DE NAVIDAD DE DOÑA MANOLITA?

APROVECHE ESTA PROPAGANDA
5.000 estilográficas atómicas extranjeras serán sacrificadas durante el mes de noviembre al precio increíble de 40 pesetas y su funcionamiento está garantizado.
Los pedidos de provincia cuyo importe se remita al hacer el pedido, recibirán una participación de lotería de Navidad de 5 pesetas de la acreditada Administración de DOÑA MANOLITA y se servirán antes que los solicitados contra reembolso.
NO DESAPROVECHE ESTA OPORTUNIDAD DE GANAR 37.500 PTAS. y tener una buena estilográfica
Además los clientes que desean adquirir mayor cantidad de lotería los complaceremos muy gustosos.
Dirigir los pedidos a DISTRIBUIDORA MARVELLAN.
Apartado 1025.—Madrid

LIBROS

YA HA APARECIDO el volumen primero de la "VIDA EJEMPLAR Y HEROICA DE MIGUEL DE CERVANTES SAANDESA", obra ilustrada por María Estrella de Astana, María. Esta monumental obra contendrá más de mil documentos inéditos y numerosas ilustraciones y grabados de época. El volumen primero, lujosamente encuadernado, importa 400 pesetas. Para pedidos de ejemplares, para pagar al contado o a plazos, dirigirse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precluidos, 23 y 6, Madrid.
"DESEA ENTRETENERSE A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE LUSIONISMO" Adquiere el libro de LING-KAB-PU. La prescripción al alcance de todos, obra ilustrada con numerosas grabados. Precio, 50 pesetas. LIBRERIA REUS, Precluidos, 23 y 6, Madrid.
"DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS" Diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precluidos, 23, Madrid.
"DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER" Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar, obra de ejercicio, medicina e investigación. Precio, 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Precluidos, 23 y 6, Madrid.

AGUAS DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUAS DE SOLARES

EVITA INFECCIONES DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PARIS

LA O. N. U. SIGUE DISCUTIENDOLO TODO, PERO SIN RESOLVER NADA

Otra vez el asunto de España. Bramuglia presenta otro estudio técnico para la solución del problema de Berlín

La Asamblea general ha celebrado tres sesiones seguidas

Paris. (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal.)

La jornada de ayer se distinguió por la serie de acontecimientos de repetición diplomática que todos conocemos. Por ejemplo: el señor Bramuglia presentó otro estudio, esta vez técnico, para la solución del problema de Berlín dentro del seno del Consejo de Seguridad, cuyas probabilidades de éxito son reducidísimas. Ya en este famoso pleito han fracasado las pretendidas conversaciones entre los «cuatro grandes». El primer ofrecimiento de Bramuglia y el segundo, que propusieron el presidente de la ONU y el secretario general. En cuanto a este tercer año por ahora en manos de los técnicos, como si la paz o la intención de concordia se estudiara en un laboratorio. Si estos técnicos lo aprueban, entonces se discutirá públicamente. A fin de cuentas reconocemos que la ONU está para eso: para discutirlo todo, aunque no resuelva nada, y ayer discutió, una vez más, utilizando el nombre de España. Nosotros sólo podemos estar orgullosos de este privilegio.

Se trataba de ratificar en la Asamblea General el informe presentado por la sexta Comisión, en el cual no se le niega a España el derecho de formar parte de Comisiones técnicas. Sólo mencionan nuestro nombre para alterar los ánimos. Es como recordar la soga en casa del ahorcado. Quienes se empeñan en mantener una actitud contraria a España ven que pierden terreno, que se hacen impopulares, porque la verdad termina imponiéndose y ganar a pleno pulmón que su programa archidemostrático les impide corregir errores. Por el contrario, aquellos hombres de Estado más lógicos que valoran el precio justo de nuestra contribución a la paz, empiezan por ratificar el propio pueblo en silencio cuando importa votar y lo hacen a nuestro favor.

EL PUBLICO ASISTIO EN GRAN NUMERO A LA REUNION DE LA O. N. U.

La votación de ayer en la ONU para un asunto de procedimiento es bien aleccionadora. España recogió la aceptación de una mayoría clara y el pataleo de unas declaraciones tan inútiles como estériles, para justificar actitudes, cuyo origen conocemos demasiado bien los españoles de tan poca importancia como fundamento.

La ONU raramente se ve concurrida como ayer de público, que quiere presenciar el espectáculo, ante las últimas representaciones, atestadas de informadores que se preguntan cómo acabará el caótico problema palestino, dentro del cual no se logró ni una proposición que agrade a ninguno de los dos bandos, plena de exépticos sobre

HA DIMITIDO EL GOBIERNO BELGA

(Viene de primera página)

para continuar formando un Gobierno de coalición no ha dado por resultado un agrupamiento alrededor del primer ministro. Este, a fin de facilitar la tarea a la persona que se encargue de la constitución del Gobierno, ha entregado la dimisión colectiva al príncipe regente.

Esta nota ha sido entregada por el ministro del Interior, Pierre Vermeulen.—Efe.

SE PRONOSTICA UN GOBIERNO DE CATOLICOS Y SOCIALISTAS

Bruselas, 19.—Los observadores políticos prouostican que la constitución de un nuevo Gobierno de católicos y socialistas no presentará grandes dificultades, ya que los dos partidos, después de dilatadas negociaciones, se han limitado a laborar un nuevo programa destinado a que el Gobierno dure hasta las próximas elecciones generales de 1949.

El dimitido Gaba in ete de Spaak es el sexto desde el fin de la guerra.—Efe.

los acuerdos en lo referente al control atómico.

Con muchos claros en los bancos, donde los delegados faltaban porque están en las distintas Comisiones, la ONU hace ahora jornadas intensivas. Tres sesiones seguidas de la Asamblea general por la noche, con un tono de cansancio manifiesto. Las resoluciones se sucedían, pero ni esta carrera de última hora ni el esfuerzo de los Departamentos técnicos permitirán que se traten todos los puntos inscritos en su orden de discusión.

Los representantes de las Naciones Unidas volverán a Norteamérica con la mitad del trabajo en cartera dispuesto para ser resuelto en la próxima reunión, reconocemos que suena bien. La paz será resuelta en la próxima reunión.

MANUEL DE AGUSTIN

ESPAÑA, INCLUIDA EN EL GRUPO DE ESTADISTICAS ECONOMICAS DE LA O. N. U.

Por 29 votos a favor y 11 en contra

Paris, 18.—El Pleno de la Asamblea de las Naciones Unidas ha ratificado por 29 votos a favor, 11 en contra y 12 abstenciones y ausencias, la resolución de la Comisión Sexta, relativa a la transferencia a la O. N. U. de las funciones y poderes ejercidos por la Sociedad de Naciones en virtud de la Convención Internacional sobre estadísticas económicas.

La resolución había sido aprobada a principios del mes actual por la Comisión Sexta, con una enmienda argentina que suponía una frase por la que se excluía a España nominativamente como miembro del grupo de estadísticas económicas que figuraba en el proyecto primitivo.

Intervinieron en el debate que precedió a la votación los delegados de Bélgica, Cuba, Venezuela, Gran Bretaña, Rusia y Noruega.

Los delegados ruso, venezolano y guatemalteco atacaron du-

Actos conmemorativos en Alicante de la muerte de JOSE ANTONIO

Alicante, 19.—Ya se encuentran concentrados en esta capital todos los camaradas procedentes de las provincias españolas que han de asistir a los actos conmemorativos del duodécimo aniversario del asesinato del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. Desde primeras horas de la mañana está inundada la capital de jóvenes falangistas que recorren los lugares más típicos de Alicante. Frente al cuartel de Benalúa ha quedado instalado el campamento provincial, que agrupa a 700 camaradas.

El campamento nacional está instalado en el barrio de La Florida, frente a la casa-prisión «José Antonio». En él acampan 350 camaradas.—Cifra.

ACTOS CONMEMORATIVOS EN ALICANTE

Alicante, 19.—A las cuatro y media de esta tarde han dado comienzo los actos conmemorativos del aniversario de la muerte de José Antonio con un acto político en el Ideal Cinema, al que han asistido los doscientos camaradas llegados de todas las provincias de España, a razón de una escuadra por cada provincia, así como cuarenta falangistas que integran la Academia de Mandos «José Antonio». También se hallaban presentes

los camaradas representativos de cada una de las Delegaciones locales de las Falanges Juveniles de la provincia. El acto dió comienzo con la explicación de una lección política sobre el «Día del Dolor», por el camarada Jorge Jordana Puente, director de la citada Academia de Mandos, quien hizo un estudio sobre la vida del fundador de la Falange. A continuación se proyectó la película «Presente!», en que se recogen magníficamente los momentos culminantes del traslado de los restos mortales de José Antonio, desde la Casa-Prisión de Alicante, lugar donde fué asesinado, hasta el Monasterio de San Lorenzo del Escorial.—Cifra.

Alicante, 19.—Ha terminado el acto celebrado en el Real Cinema. Los camaradas pertenecientes al Seminario de Formación Política del Frente de Juventudes se reunieron con el director nacional de la Academia de Mandos «José Antonio», ca-

marada Jorge Jordana, para ponerse en contacto con dicha jerarquía. Más tarde, en unión de los representantes de las Delegaciones Locales de la provincia, con sus guiones respectivos al frente, desfilaron por las calles de la ciudad en dirección al monasterio casa-prisión «José Antonio», en cuyo lugar y ante la cruz que señala el lugar donde cayó el fundador de la Falange, hicieron ofrenda de coronas de laurel. Seguidamente, el camarada Moya, ayudante del delegado provincial del Frente de Juventudes, leyó la Oración de los Caídos y dió el grito de «José Antonio; ¡Presente!» Más tarde desfiló ante la cruz el campamento nacional, haciéndolo a continuación los 40 camaradas componentes de la Academia Nacional de Mandos «José Antonio». A última hora quedaron montados los turnos que durarán hasta las seis de la madrugada de mañana, en que se dirá una misa por el alma de José Antonio.—Cifra.

TITULOS DE BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS

Se modifica el sistema para su concesión

Madrid, 19.—Un Decreto del Ministerio de Trabajo modifica el sistema para la concesión de títulos de beneficiarios de familias numerosas. El plazo de validez de estos títulos será el de un año, a partir de la fecha de expedición de los mismos. Durante ese plazo permanecerán inalterables y en su consecuencia no se admitirán modificaciones de derecho, salvo las que resultaren del fallecimiento del titular, en cuyo caso se solicitará de la Dirección General de Previsión la expedición de un nuevo título a favor de la viuda, tutor o persona encargada de la guarda o custodia de los menores. La renovación, por un año más, de los títulos de beneficiario, deberá solicitarse por los interesados con tres meses de antelación a la fecha en que expire el plazo de validez de los mismos, previo expediente, que contendrá los requisitos indicados en el artículo 33 del Reglamento de 31 de marzo de 1944. Rebasado el plazo de validez sin haberse solicitado por los interesados la renovación del título, perderán el derecho a los beneficios, si bien recobrarán su disfrute una vez lo hayan renovado. La concesión del incremento del subsidio familiar, que determina el artículo octavo del Reglamento, se realizará previa solicitud del interesado a la respectiva Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, una vez se halle en posesión del título de beneficiario. A estos efectos se conceptuará como cabeza de familia a la persona que figure como subsidiado, siempre y cuando perciba el subsidio por aquellas otras que figuren incluidas en el título. Contra los acuerdos desestimatorios de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, podrán recurrir los interesados ante la Dirección General de Previsión, por conducto de las Delegaciones provinciales de dicha Caja, que los elevará a aquélla con su informe en el plazo máximo de 15 días. Queda prorrogada hasta el 1 de agosto de 1949, a todos los efectos, la validez de los títulos de beneficiario expedidos o renovados para el año 1948. Los actuales beneficiarios deberán efectuar la renovación de sus tí-

tulos a partir del 1 de enero de 1949 hasta el día 1 de agosto del mismo año, llenando el modelo oficial oportuno y acompañando fotografías por duplicado de todos los miembros de la familia que en la fecha de incoación del expediente convivan con el cabeza de la misma. Por esta sola vez, y a los efectos del aumento del subsidio familiar, todos los acogidos a este régimen que ya lo vinieren percibiendo por ser titulares de familia numerosa, vendrán obligados a solicitar el incremento de las respectivas Delegaciones provinciales de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.—Cifra.

El Consejo de ministros de ayer

INFORME SOBRE LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

Prórroga del convenio comercial con Chile

Madrid, 19.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. Informe sobre la Asamblea General de las Naciones Unidas de París.—Prórroga del convenio comercial con Chile. Acuerdo sobre el pago de las cuotas anuales pendientes al Tribunal Permanente de Arbitraje en La Haya.

GOBERNACION.—Expedientes de revisión de los presupuestos por aumento de precios de las obras de construcción de los cuarteles de la Guardia Civil de Herrera de Pisuegra (Palencia); Cascanete (Navarra); Casa la Reina (Logroño) y en Elche (Alicante). Expediente de concesión de una subvención extraordinaria con motivo de los daños producidos por una tormenta del pasado mes de agosto en los términos municipales de Tudela y seis pueblos más de la provincia de Navarra.—Concesión de subvenciones para la reconstrucción de templos parroquiales por un importe de 1.193.000 pesetas.

EJERCITO.—Decretos por los que se conceden al coronel médico del Cuerpo de Sanidad Militar, don Luis Sancho Catalán, y teniente coronel de Caballería del S. E. M., don Ramón de Meer Pardo, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensión nada.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Informe sobre asuntos del Departamento.

AIRE.—Decreto por el que

se concede al coronel del Arma de Aviación, don Francisco Mata Manzanedo, la Cruz del Mérito aeronáutico, con distintivo blanco, pensiónada con el 70 por 100 del sueldo de su actual empleo hasta su ascenso o retiro.—Expedientes de inducto y particular y administrativo de trámite.

JUSTICIA.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento Orgánico de los oficiales y auxiliares de la Administración judicial.—Combinación judicial.—Expedientes de libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de presupuestos generales del Estado para 1949.—Acuerdos por los que se envían a las Cortes los proyectos de ley del Ministerio de Justicia sobre modificación de los artículos 2.º, 4.º y 20 de la ley de 17 de julio de 1945 sobre reorganización del Tribunal Supremo de Justicia.—Creación de una Sección de lo Criminal y Juzgados de Primera Instancia y municipales y modificación de sueldos y plantillas en las carreras judicial y fiscal. De la Presidencia, sobre modificación de la plantilla del Cuerpo administrativo-calculador del Instituto Geográfico y Catastral. De Gobernación, sobre mejora de las retribuciones del personal dependiente de la Beneficencia general del Estado.—De Asuntos Exteriores, sobre modificación de la plantilla del personal de la imprenta del Ministerio.—De Agricultura, por el que se convierte en sueldo las gratificaciones de los delincentes afectos al Servicio de Vías Pecuarias y se les concede el derecho al percibo de quinquientos.—De Educación Nacional, por el que se mejoran los sueldos de los cargos individuales y personal subalterno no escalafonado.—De Gobernación, por el que se mejoran las dotaciones del personal diverso no agrupado en Cuerpos dependientes de la Dirección General de Sanidad.—De Obras Públicas, por el que se aumentan los jornales a los capataces y camineros al servicio del Estado.—De la Presidencia del Gobierno, por el que se hace extensivo al personal indígena de las fuerzas militares del Gobierno de los territorios del Africa occidental española los beneficios concedidos por la ley de 4 de mayo del corriente año a los familiares del personal indígena de nuestras fuerzas marroquíes que fallezcan de muerte natural.—Expediente sobre anticipo a la Diputación Provincial de Barcelona de las cantidades atribuibles por el recargo de Utilidades en un año normal.—Crédito extraordinario para reintegrar fondos a la Caja Nacional del Subsidio Familiar. Decretos de personal y expedientes de crédito y trámite.

AGRICULTURA.—Expedientes de trámite. EDUCACION NACIONAL. Decreto por el que se equipara a los Colegios Mayores las entidades del Consejo Superior de Investigaciones Científicas que tienen análogos fines.—Decreto por el que se da una nueva ordenación al Patronato José María Cuadrado.—Decreto por el que se crean los colaboradores de Investigaciones Matemáticas.—Información del Departamento. OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se dictan normas para la revisión de precios en los contratos de suministros de materiales.—Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de acequia de Valmuel, derivada de la estancia de Alcañiz, acquia principal, en Teruel y de mejora de riegos de Simat de Vall Digna, en Valencia.—Decreto por el que se autoriza al anuncio y celebración de concurso para ejecución, suministro e instalación eléctrica del servicio de grúas en el muelle avanzado del Puerto de Pasajes.—Decreto por el que se autoriza la adquisición directa del material necesario para las obras de adoquinado de las calzadas laterales del muelle de la Galería y vías de ferrocarril y de grúas en el puerto de Algeciras.—Expedientes de trámite. TRABAJO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de bases del procedimiento I a boral.—Decreto por el que se declara entidad colaboradora del Seguro Obligatorio de Enfermedad a la Mutualidad de la industria pañadera «Sagen».—Decreto ley por el que se modifica la ley de 25 de noviembre de 1944 sobre viviendas bonificables.

La huelga portuaria de Estados Unidos no es solidaria con la de los mineros franceses

LA KOMINFORM ES UNA GRAVE AMENAZA CONTRA LA CLASE OBRERA

Cincinnati (Ohio), 19.—El presidente del Sindicato de Obreros Portuarios de la Costa Atlántica, Joseph Ryan, ha desmentido que la huelga de los afiliados a este Sindicato haya sido decretada por solidaridad con la huelga de los mineros franceses. Añadió que la huelga de los portuarios norteamericanos está inspirada únicamente en reivindicaciones de carácter económico, sin que exista ninguna relación con la política de los comunistas franceses ni de ningún otro país. Luego, dijo: «Aunque nuestro Sindicato simpatice con los trabajadores franceses debemos por venirle contra las maquinaciones de la Kominform, que con sus tituyen una grave amenaza contra la clase obrera.»—Efe.

Nueva York, 19.—La huelga en los muelles de Nueva York ha creado la ayuda aérea a las Bermudas, según un portavoz de la British Overseas Airways. Explicó que los aviones están transportando, además de viajeros, de dos a tres toneladas de alimentos en cada vuelo. Estos alimentos son muy necesarios por ser frescos y no llegar a las islas por la huelga de los descargadores de los puertos de Norteamérica.—

Debate en la Asamblea francesa

COMUNISTAS Y SOCIALISTAS LLEGARON A LAS MANOS Y EL MINISTRO DEL INTERIOR, LLORO

Paris, 19.—En el debate en la Asamblea Nacional francesa, el secretario del partido comunista, Duclos, negó que la Kominform haya financiado la huelga de mineros y obreros portuarios. Acusó al ministro del Interior, Moch, de haber presentado solamente mentiras y calumnias contra el comunismo y dijo que el Gobierno y los seguidores del plan Marshall querían devolver el Ruhr a Alemania. Insistió en que el partido comunista no ha recibido un sólo céntimo del extranjero, salvo lo enviado por los obreros.

Dirigiéndose a los comunistas, agregó: «Cortando la producción y por vuestros actos de sabotaje y terrorismo para impedir que los obreros lleguen a sus lugares de trabajo, vosotros sois los primeros culpables de la situación.»

Los comunistas prorrumperon en insultos dirigidos principalmente al ministro socialista del Interior, Moch, a quien calificaron de «embustero» y «asesino». Comunistas y socialistas llegaron a las manos. Hubo un momento en que Moch rompió a llorar.—Efe.

El presidente del Consejo, Queuille, pidió el voto de confianza de la Asamblea por el Gobierno por la forma en que combate el movimiento huelguístico comunista. «No quiero solamente—dijo—una mayoría anticomunista; lo que quiero es una mayoría para operar. No existe desacuerdo entre mis ministros.» Añadió que el Gobierno tiene planes para bajar los precios y estabilizar el franco, pero insistió en que también está dispuesto a resistir la acción en masa que dirige el Partido Comunista.

Aviadores argentinos visitan EE. UU.

San Antonio (Texas), 19.—Ciento diez cadetes de aviación y oficiales argentinos, que realizan una visita a las bases aéreas de los Estados Unidos, estuvieron ayer en el aeropuerto Kelly, mostrándose sumamente interesados en la actividad que se desarrolla en los motores de los aviones utilizados en el servicio de abastecimiento a Berlín.—Efe.

Marshall, Mac Neil y Schuman discuten el problema del Ruhr

Paris, 19.—A las cuatro de la tarde se reunirá en el Quai d'Orsay Marshall, Mac Neil y Schuman para discutir el problema del Ruhr, suponiéndose por los observadores que serán tratados todos los aspectos de la política occidental con respecto a Alemania.

La Delegación británica en la O. N. U. está preparando el texto de su contestación a las preguntas que sobre el control monetario de Berlín formuló el martes el presidente interino del Consejo de Seguridad, doctor Bramuglia, contándose con que tal contestación estará dispuesta de aquí a un día o dos.

El principal consejero económico del Gobierno francés, Hervé Alphand, que estaba en Londres con motivo de las conversaciones hexapartitas sobre Alemania, fué llamado urgentemente a París para tomar parte en la entrevista Schuman-Mac Neil-Marshall.—Efe.

La esposa de Truman, en La Habana

La Habana, 19.—Ayer estuvo en esta ciudad la señora de Truman, que, acompañada de su hija Margarita, llegó a bordo del yate presidencial, «Williamsburg».

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN



Miércoles, 20 de noviembre 1948

DE ESTE TIEMPO
ALICANTE,
en el DIA DEL DOLOR
POR ANTONIO-JOSE
HERNANDEZ NAVARRO

En estas vísperas del Día del Dolor, que el Frente de Juventudes conmemora desde hace años en Alicante, junto al lugar exacto donde cayó José Antonio, en el rincón de aquel patio reducido de la Carcel provincial, quiero recordar los años pasados en los que yo estuve allí, junto con las es-

La fiesta de Santa CECILIA



Con motivo de celebrarse el lunes la festividad de Santa Cecilia, Patrona de los músicos, en su honor se tendrán en nuestra ciudad varios actos de carácter religioso y profano.
Mañana, víspera de la festividad, a las siete de la tarde tendrá lugar en el Colegio de Lourdes el V Concurso de Canto entre los diversos grupos de colegiales, conforme al siguiente guión:
1.º Actuación de un quinteto.
2.º Concursantes de la 2.ª División.
3.º Poesía, por Justo Sádaba.
4.º Nueva actuación del quinteto.
5.º Concursantes de la 1.ª División.
6.º Fallo del Jurado y reparto de premios.
En la mañana del lunes se celebrará una misa de Comunión, a las ocho y media, en la parroquia de Santiago, durante la cual el Coro de Nuestra Señora del Sagrado Corazón interpretará varios motetes. A la misma hora se celebrará igualmente una misa en el Santuario Nacional, en la que oficiará el M. I. señor don Julián García Blanco, maestro de Capilla de la S. I. Metropolitana y director del Conservatorio. La Escolanía y alumnos del Conservatorio interpretarán selectas composiciones religiosas.
Por la tarde, a las cuatro y media, actuarán en un concierto, en el Teatro Carrión, los alumnos del Conservatorio con la cooperación de la Orquesta Municipal.

El cine
En Calderón

«LA CALLE SIN SOL»
Nacionalidad: Española.
Distribuidora: Suevia Films.
Director: Rafael Gil.
Argumento: Mihura.
Interpretes: Amparito Rivelles, Antonio Vilar, Manolo Morán, Mary Delgado, José Nieto, Angel de Andrés, F. Fernández de Córdoba, Alberto Romea, etc.



«La calle sin sol» es una película fuera de lo corriente. Se ha olvidado la historia, para dejar paso a la imaginación de Mihura, y a la técnica, sobradamente conocida, de Rafael Gil, junto a una demostración de bien interpretar, a cargo, en los papeles principales, de Amparito Rivelles y Antonio Vilar.
Y digo que está fuera de lo corriente porque es difícil encontrar en el cine español un film que sin recurrir a la leyenda más o menos histórica, o a la novela más o menos vulgar, encierre un interés que se hace constante desde los primeros planos hasta los últimos, basándose en un argumento que, si algo tiene de folletín, está velado por la emoción, que contagia al espectador.
Mihura ha hilvanado muy bien una trama un poco desgraciada, es cierto, con su dramatismo y su parte de humor, con chistes verdaderamente originales, irónicos, que apuntan la clase de su autor.
Si oponemos algún reparo a la película, habremos de señalar los mismos de siempre: bastante teatro y excesiva lentitud; sobre todo esto último, en los primeros metros de la cinta. La cámara, buena; los escenarios, escenarios pobres, nada tienen de particular.
Amparito Rivelles, una linda labertera, saca adelante su papel sin dificultad. Antonio Vilar, magnífico, en una interpretación difícil de hombre vencido, brillando a gran altura. Manolo Morán, muy gracioso. Mary Delgado, José Nieto, Angel de Andrés, F. Fernández de Córdoba y Alberto Romea, bien en sus respectivos papeles.

DEPORTES

¿QUE OPINA USTED DEL ENCUENTRO DE MAÑANA?

Coque, Mariano, San José, Llamas y Arturo pronostican el partido

El ambiente de optimismo que observamos ayer perdura todavía, tanto en los jugadores como en la afición. Ninguno cree que es fácil batir al Barcelona, pero todos confían que el Valladolid saldrá airoso de esta contienda.
Ayer dimos unas opiniones bastante favorables para nuestro equipo. Hoy traemos a nuestras columnas otras impresiones, las cuales servirán para aumentar más el optimismo que flota en el ambiente de todas las tertulias deportivas de nuestra ciudad.
—el resultado espero que sea un 2-1 a favor de los forasteros.
ARTURO GUTIERREZ DEL OLMO
—No dudo que se ganará a los imbatidos en Las Cortes, siempre, claro está, que los muchachos del Valladolid jueguen como saben hacer lo, pues aunque el Barcelona es uno de los mejores equipos ligeros, la táctica de Herrera, en la que tengo gran confianza, le desbordará.
Mariano TORRES

EL DIA 7 SE JUGARA EL PARTIDO CON EL E. I. K. SUECO

Parece que ya está decidido el partido que en su día anunciábamos a nuestros lectores con el equipo sueco E. I. K., donde se alinea el internacional Carlsson.
La Prensa de Madrid así lo asegura, y sabemos que desde hace unas semanas está ya la propaganda para este encuentro en el domicilio del Valladolid. Por lo tanto, de no haber novedades, el domingo, día 7, tendremos fútbol internacional en el Estadio.
AYER TOMO POSESION LA NUEVA JUNTA Y SE INAUGURO EL DOMICILIO SOCIAL
En la tarde de ayer tomó posesión de sus cargos la nueva Junta del Real Valladolid, que bajo la presidencia de don Juan Represa inicia su nueva etapa de actividad, encaminada principalmente a consolidar a nuestro equipo en la División de Honor. Su primer éxito ha sido el fichaje de Saso, que deseamos tenga el fruto deseado.
Ayer mismo quedó inaugurado el nuevo domicilio social del Club, instalado magníficamente en la calle de Claudio Moyano.
Deseamos que las instalaciones estrenadas sean la sede de uno de los más prestigiosos Clubs nacionales.

LIBROS

Balmes, conciliador de las fuerzas antirrevolucionarias.
Excelentísimo señor don José Larraz López, exministro.
Con motivo de la conmemoración del centenario de Balmes, el exministro señor Larraz pronunció un discurso dedicado a exaltar su memoria. El discurso que con tal motivo pronunció en la tarde del 5 de julio, estudiando el aspecto político del insigne pensador, lo ha recogido e impreso el Ayuntamiento de aquella ciudad para recuerdo de la fecha memorable.
El señor Larraz expone los puntos de vista del filósofo y los argumentos que empleó para unir las fuerzas de una opinión desperdigada en campos enemigos con menoscabo de la política tradicional española, que se adherió a las personas más bien que a las instituciones y dejó desamparado el frente verdadero de la lucha política y dejando huérfana y sin apoyo a la Monarquía, la cual hubo de apoyarse en el rodrión centro izquierdista, cuando la presencia de las fuerzas que propugnaban y desplegaban la bandera de la tradición pudo haber hecho virar al Régimen y hacer bogar por las consuetas rutinas de la política española. Balmes batalló hasta el fin de sus días por hacer coincidir y poliarizar la opinión de los seguidores de ambas ramas dinásticas mediante el matrimonio de los augustos descendientes. Es el esfuerzo por conciliar la fuerza antirrevolucionaria, la lección más señalada de la conmemoración balmesiana y el fruto más práctico actualmente será, como afirmaba el ilustre conferenciante, comprender esa consigna, en cuya defensa fueron redactados los «Escritos políticos» de Balmes.
LUIS ALVAREZ LOBOS

Hoy serán probados Babot y Peralta

Sigue la mejoría de los lesionados y hoy serán probados Babot y Peralta, con el fin de decidir su alineación en el partido de mañana frente a Barcelona.

SASO FIRMO AYER POR EL VALLADOLID Y JUGARA MAÑANA

Ayer llegó a nuestra ciudad el portero del Atlético de Madrid, Saso, que ha sido cedido al Valladolid hasta final del Campeonato de Liga. Saso, que era la aspiración de nuestro Club desde casi nada más iniciarse la temporada, constituye, creemos, un importante refuerzo para la desabastecida puerta del Real Valladolid.
El nuevo jugador realista se alineará mañana frente al Barcelona.

CLUBS MODESTOS

MAÑANA, R. EUROPA DELICIAS-A. D. FERROCARRILES

Reune verdadero interés el partido que mañana, a las diez y media, librarán estos dos equipos, ya que en el mismo tratarán de deshacer la igualdad en puntuación que por el momento llevan en el Campeonato de Primera Categoría Regional, para lo cual a ambos contendientes anuncian sus mejores conjuntos.
Como en domingos anteriores, es de esperar un gran número de aficionados, que con su presencia animen a los jugadores de este interesante Torneo.

LA SITUACION ELECTRICA

NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA

Continúa el régimen de sequía en toda España, habiéndose llegado prácticamente al agotamiento de la mayoría de los embalses, ya que únicamente queda una reserva apreciable en el de Alarcón, de la Zona Centro-Levante, y en la de Andalucía oriental. En consecuencia se han extremado las medidas de restricciones en algunas zonas y es inminente su agravación en otras, habiendo cesado casi totalmente la conjugación de energía, dado el carácter general del déficit de producción hidroeléctrica.
La situación en el día de hoy, viernes 19 de noviembre, según los datos recibidos, es la siguiente:
ZONA CATALANA
En la semana se han desembalsado ocho millones de kilovatios hora, quedando prácticamente agotadas las reservas en forma inmediata a adoptar fuertes medidas restrictivas a base de mantener en lo posible el alumbrado y servicios esenciales.
ZONA CENTRO-LEVANTE
Se han desembalsado 3,2 millones de kw/h., siendo las reservas en el día de hoy de 7,1 por ciento de la capacidad total.
A consecuencia de la avería ocurrida en el canal de alimentación de una central de esta zona, ya anunciada en la Prensa oportunamente, se ha hecho preciso intensificar la aplicación de restricciones.
ZONA CENTRO-NORTE
La imposibilidad de mantener las aportaciones de las zonas colindantes, representará para esta zona un mayor rigor en las restricciones impuestas.
En la región aragonesa, por disminución de la producción fluyente e igual causa anterior, se han implantado cinco días de corte semanales.
ZONA NOROESTE
Habiendo disminuido notablemente la producción fluyente, se ha entrado de nuevo en un régimen acelerado de desembalse, por lo que se prevé, a partir de la semana próxima, un aumento en las restricciones. Las reservas en el día de hoy son únicamente el 7,6 por ciento de la capacidad de los embalses.
ZONA ANDALUZA
Los embalses han disminuido en cinco millones de kw/h. La situación se ha mantenido estacionaria en la semana transcurrida, si bien el próximo agotamiento del embalse de Cala dará lugar a un aumento de restricciones en Andalucía occidental.

Toros

UNA ENFERMERIA MODELO EN LA PLAZA DE MADRID

En la enfermería de la plaza de toros de Madrid, se han llevado a cabo importantes reformas, tanto en su obra como en los servicios clínicos, pudiendo decirse que maravilla a quien contempla la conjunción del magnífico local y los adelantos científicos allí depositados. Cuenta actualmente la enfermería de la primera plaza del mundo con los siguientes servicios: sala de esterilización; de operaciones, con constante renovación de aire, material y medicamentos de urgencia; aparato neovivismo de aspiración para sangre y derrames; mesas de operaciones, en las que entran dos primitivas, una regalo de «Bombita» en el año 1911; sala de camas, y dependencias de Prensa.
En la enfermería de la plaza han colaborado la Diputación de Madrid, propietaria del inmueble, y la Empresa; la primera, en la construcción de la dependencia, y la segunda, en la dotación del magnífico material clínico. También se han extendido las obras hasta la suntuosa capilla, contigua a la enfermería. Todo ello representa un aliento definitivo para los hombres que salen al redondel a defender el brío y la belleza de nuestra fiesta incomparable.
EN PALENCIA PROYECTAN LA «PENA CUMER GALVAN»
Muchos y muy buenos aficionados taurinos de Palencia están sobre el proyecto de constitución de una «Peña» en honor de nuestro paisano el novillero Cumer Galván, figura que, después de sus éxitos extraordinarios de Madrid, queda en candelero para la próxima temporada y acaso a las mismas puertas de la alternativa.

El teniente general Yagüe, en Bilbao

Bilbao, 19.—El capitán general de la VI Región, teniente general Yagüe, se encuentra en Bilbao en visita oficial a la guarnición. En el Gobierno Militar fue recibido por el gobernador y jefes de Cuerpo y después fue cumplimentado por las autoridades civiles.—Gifra.

Temblor de tierra en el norte de Portugal

Lisboa, 19.—El temblor de tierra registrado en la madrugada de ayer en el norte de Portugal tuvo su epicentro a 330 kilómetros de Lisboa. La intensidad del movimiento sísmológico hizo saltar las plumas del sismógrafo de la Sierra del Pilar. El fenómeno se sintió tanto en tierra como en el mar, según testimonio de numerosos pescadores.—Efe.

REGIDOR

En Pradera

ESTRENO DE «DEJANDO MI VIDA»
He aquí una buena película. Sin grandes pretensiones, sin estridencias de pro paganda. «Dejando mi vida» nos presenta un tema de gran interés que, planteado con acierto y desenvuelto con soltura y acenrada intriga, nos lleva a una conclusión humana e interesante que se vive gratamente.
Quizá el comienzo de la película sea un poco pesado, pero a medida que avanza el desarrollo de la cinta con el acierto del mismo, adquiere nuevos vuelos y la película, en suma, se hace agradable y simpática, con una conclusión de moralidad.

Frente de Juventudes

CINE
Se pone en conocimiento de todos los camaradas que en la tarde de mañana, día 21, se proyectará en el teatro del Frente de Juventudes la película titulada «El Capitán Tormenta» y un complemento en técnico.
Las invitaciones pueden recogerse a partir de las doce de la mañana en las oficinas de las Falanges Juveniles.

Compra un cuadro por 180 coronas y lo vende por 25.600

Oslo, 19.—Un periódico noruego publica una información según la cual un joven artista noruego compró en París, en un mercado callejero, un cuadro por 180 coronas, vendiéndolo al Museo Nacional de Oslo por 25.600 coronas. Dice el periódico que el cuadro es obra del francés Edouard Manet (1832). Finalmente dice que un coleccionista norteamericano ha ofrecido por la tela 45.000 coronas.—Efe.

Disminuye a circulación fiduciaria en Francia

París, 19.—Según el último balance del Banco de Francia, la circulación fiduciaria en este país ha disminuido, con relación al anterior, en 2.094 millones. Los billetes de Banco en circulación representan 936.936 millones de francos, en vez de 934.842.—Efe.

MARIANO

«El equipo que tantos triunfos ha obtenido en Las Cortes y fuera de este terreno, ya sabemos que es difícil de ganarle los dos puntos; pero yo creo que con un poco de entusiasmo se tendrá que marchar con las orejas gachas, como suele decirse.»

MARIANO SAN JOSE

Ayer llegamos hasta la presencia de don Mariano, para hacer un paréntesis en su cotidiano trabajo.
«De eso o no eso» —comienza a decir— al Barcelona, pero la Prensa me ha dado una buena idea de su calidad. Por categoría, no por otra cosa, me parece que le corresponde ganar al Barcelona; ahora que si este entusiasmo que viene hoy nuestro conjunto predomina hasta el final del partido, habrá mucho que hablar.»

ERNESTO LLANES

Fuimos presentados cuando tomaba el último sorbo de café. Un poquito atragantado todavía nos respondió:
—Imposible de ganar al Barcelona no lo es, pero sólo se conseguirá haciendo en el segundo tiempo el juego a que nos han acostumbrado en el primero, porque este conjunto catalán sabe aprovechar las ocasiones. Si nuestros muchachos saben ganar los dos puntos, me darán la alegría más grande que he recibido en mi vida.

¿Qué resultado espera usted?

—Siguiendo la lógica—si es que existe alguna vez en el fútbol—

MARIANO

«El equipo que tantos triunfos ha obtenido en Las Cortes y fuera de este terreno, ya sabemos que es difícil de ganarle los dos puntos; pero yo creo que con un poco de entusiasmo se tendrá que marchar con las orejas gachas, como suele decirse.»

MARIANO SAN JOSE

Ayer llegamos hasta la presencia de don Mariano, para hacer un paréntesis en su cotidiano trabajo.
«De eso o no eso» —comienza a decir— al Barcelona, pero la Prensa me ha dado una buena idea de su calidad. Por categoría, no por otra cosa, me parece que le corresponde ganar al Barcelona; ahora que si este entusiasmo que viene hoy nuestro conjunto predomina hasta el final del partido, habrá mucho que hablar.»

ERNESTO LLANES

Fuimos presentados cuando tomaba el último sorbo de café. Un poquito atragantado todavía nos respondió:
—Imposible de ganar al Barcelona no lo es, pero sólo se conseguirá haciendo en el segundo tiempo el juego a que nos han acostumbrado en el primero, porque este conjunto catalán sabe aprovechar las ocasiones. Si nuestros muchachos saben ganar los dos puntos, me darán la alegría más grande que he recibido en mi vida.

¿Qué resultado espera usted?

—Siguiendo la lógica—si es que existe alguna vez en el fútbol—

CLAUSTRUM

Clausura de una exposición de pintura

Ayer, a las ocho y media de la noche, tuvo lugar la clausura de la exposición de cuadros que el notable artista Teodoro Delgado ha tenido instalada durante varios días en el salón de actos del Ayuntamiento, la cual ha sido organizada por la Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, habiendo sido visitada por numeroso público y constituido un gran triunfo artístico.

CLAUSTRUM

TEATRO
En Lope de Vega
PRESENTACION DE LA COMPANIA PUCHOL-OZORES



Con un notable éxito, traducido en abundantes carcajadas y aplausos y en un lleno casi total, se presentó ayer en el teatro de la calle María de Molina la compañía de comedias cómicas de Luisa Puchol y Mariano Ozores.

DON JUSTO

Comienza la exportación naranjera

Castellón de la Plana, 19.—Ha comenzado la exportación naranjera. Han zarpado de este puerto los vapores "Artemina", con 3.332 cajas, y el "Alcázar", con 10.251 cajas, ambos con destino a Liverpool. Se esperan otros barcos.

JAIMITADA (Por ITO)



—El dedo índice se llama índice y nada más...!
—Y "automático", porque es con el que se marca en el teléfono.

SASO viene muy contento a Valladolid y espera poder ser útil a nuestro equipo
Tiene grandes esperanzas de que se ganará al Barcelona

A última hora de la noche de ayer visitamos a Saso, el nuevo portero del Valladolid, con el fin de que nos diera una impresión de su fichaje por nuestro Club.

Saso es un muchacho de 22 años, de una gran constitución física, que ha defendido con pleno éxito los colores del Real Madrid, Málaga, Imperio y Atlético de Madrid, Club en que jugaba actualmente como suplente del portero internacional argentino, Domingo.

En el hotel donde se hospedaba le interrogamos y nos manifestó:
—Vengo encantado a Valladolid —nos dijo—, porque tengo las máximas simpatías por este Club castellano, que ha conseguido la singular gesta del ascenso de Tercera División del Grupo de Honor.

—¿Te encuentras en forma?
—Sí. Creo que estoy en perfectas condiciones de rendir, pues, aunque no he jugado ningún partido oficial, me he entrenado continuamente y he ido siempre de suplente de Domingo por si el Atlético me necesitaba. De todas formas, espero que la acción se dé cuenta que yo no hago milagros y que debe ser tolerante conmigo en este difícil encuentro de presentación, que es todo un hueso por la calidad del adversario y por la trascendencia del partido.

—¿Qué tal está el Barcelona?
—Muy bien, desde luego; sobre todo después de los resultados últimos, que al parecer le han dado un gran resultado. La alineación que presentó en Madrid hojaba en el ataque, pero los huecos aquellos ya se iban cubriendo.

—¿Qué resultado esperas el domingo?
—Mi deseo es que ganemos, y así lo espero; pero sin olvidar un momento que hay gran enemigo y que habrá que jugar mucho para vencer. Sé que el equipo tiene una gran moral y con el entusiasmo de todos procuraremos salir airoso de la difícil contienda.

Así lo esperamos nosotros y dejamos a Saso descansar, pues hoy, a las doce de la mañana, tendrá una sesión de prueba en el Estadio en compañía de Babot y Peralta.

LUIS ANGEL

BALONCESTO

Hoy, a las cuatro de la tarde, en las Piscinas, Halcón F. J. Real Valladolid. Arbitro, Aller; auxiliar, Morin.

PARA MAÑANA

En San José: A las once, A. Luis-Marte F. J. Arbitro, Angel María; auxiliar, Manuel María. A las doce, C. Mayor-San Pedro Luis; arbitro, Mariano; auxiliar, Mambrilla.

En Ferrocarriles: A las diez, Josefino-Fábrica; arbitro, Pepe Miner; auxiliar, Domiciano. A las doce, San Fernando-Atómico; arbitro, Luciano; auxiliar, Laguna.

Real Valladolid Deportivo LOCALIDADES PARA MAÑANA

Se pone en conocimiento del público, para mayor comodidad suya, que las taquillas de este Club sitas en la Plaza Mayor (Bar Cantalapedra) se abrirán hoy, sábado, día 20, de once a dos de la mañana y de cuatro y media a las diez de la noche. Dado el carácter de Ayuda al Club establecido para este partido, quedan totalmente suprimidos todos los pases de favor.

Velasco y Curta esperan ganar en el Estadio

Una interesante opinión de Alcázar sobre el partido de mañana



Alcázar con Velasco y Curta durante la entrevista sostenida para LIBERTAD.

Nuestro colaborador Félix Alcázar, espectador de los dos últimos partidos del Barcelona y fiel seguidor del Valladolid, nos ha escrito esta interesante opinión sobre el partido de mañana, que muy gustosos ofrecemos a nuestros lectores, agradeciéndoles la sagaz crítica deportiva.

La casualidad hace que me encuentre en Valladolid horas antes de celebrarse el encuentro más trascendental que resta disputar a los muchachos que entren a Herrera, y también la casualidad y gracias a la gentileza de mi buen amigo y excelente crítico deportivo de LIBERTAD, Luis Angel, como espectador que he sido de los dos últimos partidos que ha jugado el Barcelona, en Madrid contra el Atlético, y en Las Cortes contra el Atlético de Bilbao, creo poder opinar sobre las posibilidades que el conjunto vallisoletano pueda tener en el partido más peliagudo que le queda por jugar en la primera vuelta del agotador torneo de Liga.

Hace mucho tiempo que pronostiqué que al Valladolid sería muy difícil, por no decir que imposible, batirle en su propio campo, y hoy, que ya finalizamos la primera vuelta, después de ver aquel magnífico primer tiempo que logró cuajar en Chamartín, sigo en el firme convencimiento de que mañana el Barcelona verá truncadas, por el momento, sus aspiraciones de volver a ocupar la cabeza de la clasificación.

¿Razones para este optimismo? Muchas y quizás ninguna para el aficionado exigente; pero para el forofó, una y primordial: el factor campo, que pesa mucho en todos los equipos, y basta para ello un repaso a la tabla de resultados, y el hecho de que el conjunto catalán juega mucho, pero también deja jugar, que es lo único que hace falta a los del Pisuerga para que luzcan su rapidez y su clásica táctica de marcaje ante un once que no practica la W.M.

Si el Barcelona presentara mañana el mismo conjunto que alineó en el Metropolitano; es decir, sin César ni Gonzalvo II, no dudaría en vaticinar un claro triunfo local por dos tantos de diferencia por lo menos; pero, por desgracia, el "once" catalán viene completo y con la inclusión de Serratusell en el centro del ataque, con lo cual ha adquirido una profundidad de que antes carecía al jugar César con mucha libertad en un puesto en que su inteligencia de conductor de la vanguardia azulgrana brilla a una altura excepcional.

Si a esto se le une la rapidez de Basora, figura internacional indisputable; el tesón de los Gonzalvos, magníficos en el ataque e infranqueables en la defensa; la clase excepcional de Curta, y la gran forma actual de Velasco, probable guardameta del equipo nacional, se comprenderá que el partido de mañana sea la verdadera piedra de toque que todos esperan para comprobar si, efectivamente, el Real Valladolid es el conjunto que terminará la primera vuelta del torneo sin conocer lo que es la derrota en su campo, cosa que no pueden decir muchos equipos de "compañillas".

Partido difícil, que no es lo mismo que decir imposible. El Valladolid debe, por juego y por coraje, apuntarse un encuentro que parece imposible en el papel. Bástale, para ello, jugarle al conjunto catalán de la misma forma que le jugó al Madrid en Chamartín en el primer tiempo; es decir, con rapidez y entusiasmo, sin dejar un segundo de respiro al enemigo. Para ello ha de contar con el aliento de todos, ya que el resto corre de cuenta de quienes tan alto están dejando

que parecía que la policía exigía a Lomakin que me dejara ir ante los jueces. Mis vigilantes se mostraban extremadamente preocupados por mi bienestar. "Será usted nuestro principal testigo", me dijo un día el vicecónsul Chepurnykh con maneras más halagadoras. Yo pensaba de otro modo. En aquella época me daba cuenta de que mi comparación ante un Tribunal americano no era la última oportunidad que me quedaba para escapar de mis carceleros y conseguir la libertad.

(Exclusivas de King Features Syndicate)

LA KASENKINA CUENTA SU HISTORIA

X XVI. - PRISIONERA DEL CONSULADO. - UNA "DECLARACION" DE CULPABILIDAD EN NORTEAMERICA AL ESTILO SOVIETICO

do a la Fundación Tolstoy. Por las preguntas que después me hicieron las autoridades americanas, he comprendido lo absurdo de su exposición y las muchas falsedades que contenía. Como botón de muestra citaré la declaración de Chepurnykh, asegurando que mi marido era un científico que había muerto durante la guerra. En las preguntas y declaraciones que yo hice en Moscú antes de marchar para América insistí repetidamente que mi marido había muerto en 1927.

Las preguntas que se me dirigían eran lúgubres y amañadas por mis guardianes, que hacían lo mismo con las respuestas que yo les daba, cosa que hizo sentirse escépticos a algunos informadores. Mi propia situación hablaba mejor que nada en aquellas circunstancias.

Cuando un fotógrafo se dispuso a retratarme, Lomakin me dijo velozmente en ruso: ¡Sonría! Miré a Lomakin y en lugar de sonreír hubiera lanzado un grito. Afortunadamente la foto muestra la violencia en que me encuentro.

Cuando terminó aquello y los reporteros se marcharon, Lomakin me escórtó a las 11 de la noche arriba al cuarto que se me destinaba. (Todo va bien y espero que termine también—observó con satisfacción. Estará usted aquí hasta que salga el próximo barco soviético para Rusia.)

Por lo que se refiere a Samarin hay que decir que es un "durake" (un loco), agridó luego.

Una pareja de funcionarios consulares se habían convertido en los sabuesos que espían todos mis pasos durante los cinco días siguientes. Supe más tarde que cuando los Samarin y yo logramos rehuir el embarque en el "Pobeda", la partida del navío fue aplazada en espera que volviéramos a apatocer.

Como nuestro equipaje estaba a bordo, las autoridades soviéticas creyeron al principio que algún accidente del tráfico nos podría haber hecho retrasarnos. Más tarde, cuando una investigación reveló nuestra desaparición, se convencieron de que nuestra huida formaba parte de una sola conjura. Me era imposible convencerles de que no tenía la más mínima idea de los planes de Samarin de permanecer en América y que nunca le confíe mis proyectos.

La puerta de mi cuarto se mantenía abierta durante la noche. En el pasillo se ponía un catre en el que una de las empleadas del Consulado dormía, según se decía, para hacerme compañía; pero la realidad era que lo hacía así para vigilarme. Junto al cuarto que yo ocupaba estaba el piso del propio Lomakin, consistente en una alcoba y

una gran habitación abierta a un patio en la parte posterior del edificio.

Mi preocupación por la entrevista de Prensa aumentó más cuando me di cuenta de que no se me dejaban ver los periódicos que contenían la información sobre mi misma. Ya no me quedó la más mínima duda de que estaba siendo explotada con fines propagandísticos. Al mismo tiempo la solicitud desplegada por mis guardianes en relación con mi salud, me disgustaba. Estaban jugando conmigo.

Por la mañana las mujeres me traían el té y alguna de ellas desayunaba frecuentemente conmigo. Comía con ellas en el comedor del tercer piso, pero apenas si probaba bocado. ¿Qué podemos hacer por usted? ¿Quiere usted algo particularmente de nosotros?, me preguntaban cariñosamente.

Fuera, en la calle, bajo las dos ventanas de mi habitación, había una incesante y desacomodada actividad. A través de las cortinas corridas y tras los visillos de la ventana podía ver a gentes que iban por la acera y que entraban en un buen hotel, situado frente al Consulado. Podía ver cómo reporteros, fotógrafos y policías espían el ir y venir de los funcionarios diplomáticos.

El propio Consulado se convirtió en algo así como una fortaleza en estado de sitio. Funcionarios soviéticos del Amtorg

del personal de las Naciones Unidas fueron reclutados e instalados en nuestro edificio, como si se tratase de repeler una invasión. De minuto en minuto alguien pasaba por mi cuarto y miraba lo que ocurría allí.

La vigilancia del interior y del exterior me daban valor.

Me di cuenta que no estaba ya sola y que contaba con el apoyo del pueblo americano. Esto se me hizo más evidente todavía cuando Lomakin recibió una citación para que compareciera yo ante un Tribunal americano. Hubo mucha excitación en el Consulado. Se produjeron momentos de tensión en

La vista de un pajarito

PURE DE LADRILLOS

He recibido una carta, la misma que aquí transcribo, y la inserto en mi sección, ya que en mi entender opino que encierra un gran interés para los "desentendidos". Ahí van las cuatro letrujas, por ver si encuentran algo de valor.

"Mi buen señor, Cantalero, aquí le escribe un vecino, que tiene mujer, cuñada, suegra y demás utensilios, que le hacen pasar la vida lo mismo que en un martirio. Pero voy a la cuestión: malamente habito un piso en un barrio que no se si le llaman "Pajarillos". Yo llevo aquí cinco meses y ya poseo en el hígado un quiste que es un primer, una hermosura, ¡diez kilos!

Digo que por qué razón no ha de pasar por los filtros el agua que se nos sirve a los de los "Pajarillos"? ¿no somos tan buena gente como los otros vecinos que beben agua filtrada y se bañan si es preciso, en ella, mientras nosotros martirizamos el hígado bebiendo la que parece sopa o puré de ladrillos?

Y como los de este barrio están los otros, que amigos tengo sufriendo a montones con su quiste respectivo. Diga si tengo razón para sentirme dolido: ¿no puedo beber yo igual agua que los señores?"

CANTALERO

el pabellón de esta bella ciudad.

El Barcelona, por su parte, viene con la certeza de que llevará unos puntos que tan necesarios le son para volver a ser el "galitito" del grupo, lo cual es óbice para que reconozca que el menor desfallecimiento puede serle fatal.

A este respecto y al finalizar el partido del domingo pasado con el Atlético bilbaíno en Las Cortes, he podido entrevistar con Velasco y Curta, a los que he solicitado su opinión sobre el partido de mañana.

—Ganaremos—me ha dicho Curta sin rodeos—pero por mínima diferencia y no sin darnos un fondo, pues sabemos la peligrosidad del Valladolid en su campo.

Por su parte, Velasco dice lo siguiente:

—Trabajaré de firme ante Peralta y Vaquero, delanteros muy peligrosos y capaces de decidir por sí solos un partido. Espero que consigamos puntar ante el entusiasmo de un equipo joven y brioso que ya ha dado mucho que hablar.

Esto fue lo que dijeron ellos. Yo, a trueque de que me llamen optimista y como está de moda opinar, digo que al finalizar el encuentro el marcador señalará un 3-2 a favor del equipo local.

Elecciones Municipales 1948 TERCIO DE CABEZAS DE FAMILIA

Blank space for the election advertisement.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.